

nastopu zoper te liste in zoper tiste osebe, ki se z njimi istovetijo, in prostora, kjer se taki listi šopirijo. S posebno resolucijo so zborovalci ostro obsodili surovo pisarjenje in ostudno risarjenje »Jutra« in »Domovine« ter storili trden sklep, potrjen s svečano obljubo, da bodo proti temu listoma, kakor tudi proti »Kmetškemu listu« vodili odločno borbo, ki jo bodo čutili tisti, ki so naročniki in širitelji teh listov.

**Sv. Peter niže Maribora.** V nedeljo, dne 5. avgusta po rani sv. maši priredi krajevna organizacija Slovenske ljudske stranke pri Sv. Petru zborovanje, kjer bode govoril narodni poslanec Žebot in oblastni poslanci. Vabimo na shod domačine in sosede, moške in ženske.

**Poslanec Žebot** bo govoril prihodnjo nedeljo, 29. julija po rani sv. maši ob 7. uri v Kamnici na prostoru pri cerkvi o važnih dogodkih zadnjega časa, oblastni poslanci pa o delovanju oblastne skupščine. Pridite vsi!

**Krajevna organizacija SLS v Slovenjgradcu** s studom obsoja prostaške in naravnost zločinske napade Jutra na nadvse zaslužnega voditelja slovenskega naroda g. dr. Korošca, njemu samemu pa izreka globoko hvaležnost, spoštovanje in neomejeno zaupanje.

Iz dna duše obžalujemo, da se ne najde med tuk. SDS nekaj uvidevnih mož, ki bi imeli toliko poguma, da bi to strašno, ves narod ponižujočo podivjanost demokratskega tiska na primeren način obsodili. Ker tega ne storijo, sodimo upravičeno, da odobravajo surovost svojih listov. S tem pa nam dajejo smernice, kako se v bodoče ravnamo! K nobenemu trgovcu, k nobenemu obrtniku, ki je naročnik Jutra! Odkrito pa tudi priznamo, da nimamo nobenega zaupanja do tistih državnih nameščencev in drugih činovnikov, ki naročujejo liste, ki tako kruto žalijo verski in narodni čut Slovencev. Trdno smo prepričani, da je z nami solidaren ves okraj.

**Ormož.** Neki radičevce, ki ga zaenkrat še nečemo imenovati, hodi okrog po gostilnah ter pripoveduje, da bo v kratkem v Ormožu velik političen tabor, na katerem da bodo govorili Hrvatje, seveda Radič in njegovi poslanci. Manjkati ne bo smel niti sam Pribičević. To bo strašanska čast za Ormož. Tam na Glavnem trgu bodo postavili visok govorniški oder, s katerega bodo reševali domovino in narod. Govoriti znajo, da, pa drugega nič! Naj si gotovi ljudje nič ne domišljajo, da jim bo ljudstvo verjelo, ko pa so imeli do sedaj samo smolo in neuspehe. Dotični politik je tudi kazal v gostilni pri Skorčiču nesramno »Jutrovo« sliko, s katero se tako kruto in nečastno žali gospod dr. Anton Korošec in ves pošten del slovenskega ljudstva. Pri tem je seveda delal ta gospod, ki je tudi že dr. Korošca in njegove poslance v sili na pomoč klical, neslane in nespametne opazke. Ne vemo, kako bo z omenjenim shodom ali taborom, pač pa vemo, pa bo priredila naša SLS političen shod v nedeljo, dne 5. avgusta, zjutraj po rani sv. maši v dvorani kletarskega društva. Že zdaj ste vabljeni vsi pristaši SLS.

**Protestni shod v Konjicah** proti sramotanju dr. Korošca po Žerjavovem »Jutru« je v nedeljo, 22. julija

bil izvanredno dobro obiskan iz celega okraja. Shod je otvoril predsednik krajevne organizacije SLS g. Toman, predsedoval pa je okoliški župan g. Strmšek. Poslanec Žebot je v svojem poljubnem govoru razkrinkal družbo, ki se zbira okrog »Jutra« in »Domovine« ter sramoti največjega sina slovenskega naroda v sedanosti našega voditelja dr. Korošca. Govornik je na zanimiv način opisal predzgodovino žalostnih dogodkov v skupščini. Nihče drugi ni tega vsega kriv, kakor strastni in nemirni Pribičević, kateri kar zdivja, kadar ni na vladi. Pribičević je zapeljal Radiča v svojo žalostno politično družbo. — Za Žebotom je govoril mladi konjiški odvetnik dr. Macarol, ki je povdarjal v svojem lepem govoru, da moramo katoliško misleči Slovenci zanesti od hiše do hiše, od vasi do vasi glas: Proč z lažnjivim »Jutrom« in sorodnimi listi, ki na tak prostaški način sramotijo našega voditelja dr. Korošca. In zborovalci so mogočno zaklicali: Korošca nam ne bodo blatili. Živijo dr. Korošec. V resolucijah se je konjiški zbor pridružil sklepom tabora v Žalcu. Moške, fantje in žene so pa na shodu začele takoj izvrševati sklepe shoda.



## NAŠA DRUŠTVA

**Romarski izlet.** Vsa prosvetna društva Matere milosti priredijo zadnjo nedeljo meseca avgusta pod vodstvom Kat. omladine romarski običajni izlet na Ptujsko goro. Polovična vožnja je že dovoljena. Natančnejši spored se pravočasno objavi.

**Nastop mariborskega orlovskega okrožja v Hočah.** V nedeljo, dne 5. avgusta, vsi v Hoče, kjer nastopi mariborsko orlovsko okrožje z jako pestrim sporedom Orlic in Orlov na dekanijskem dvorišču. Po javni telovadbi prosta zabava z zbijanjem lonca, ameriškimi zaporom i. dr. Pri celodnevni prireditvi sodeluje domača godba iz Hoč. Polovična vožnja bo dovoljena, zato pričakuje odbor obilne udeležbe!

**Sv. Peter niže Maribora.** Tukajšnji Orli vprizorijo s sodelovanjem članov prosvetnega društva »Skala« in orliškega krožka v nedeljo, dne 29. t. m., popoldne po večernicah ob pol treh v samostanu smeha vredno igro »Lumpaci vagabunde«, burko v treh dejanjih in šestih slikah. Nastopijo najboljši igralci in igralke. Sodeluje tamburaški zbor. Bog živi!

**Konjice.** V času ogabnega natolčevanja zoper vse, kar stoji na krščanskih temeljih, si nekateri tukajšnji politični nasprotniki izredno prizadevajo, škodovati razvoju našim prosvetnim organizacijam. Posebno se odlikujejo v psovanju, kar pa gotovo črpajo iz zaloge naprednega besednjaka, ki je odsev njih nazadnjaštva in duševne omejenosti. Povemo pa, da nas vse to še bolj podžiga k delu, in želja, da izginemo, se jim pač ne bo še tako hitro izpolnila. Kaj zamore kmetška mladina pod smotrenim vodstvom svojih voditeljev, so dokaz njene vedno dobro uspele prireditve. Tako hoče tudi v nedeljo, dne 12. avgusta, orlovstvo konjiškega okrožja s svojo celodnevno prireditvijo, ki se ima vršiti v tukajšnjem trgu, pokazati sadove svojega vzgojnega dela, ki temelji v spopolnjevanju samega sebe,

v ljubezni do večnolepih načel božjih in do slovenskega ljudstva. Po pripravih sodimo, da bo ta dan dan veselja med našo mladino, trenutki globokega notranjega užitka.

**Gornja Ponikva.** Ah, s kako sladkostjo pač vsakdo leže zdaj ob teh težkih in vročih dnevih zvečer k počitku. Ali naši fantje in dekleta hočejo pokazati, da so mladi in borci. Vsak drugi večer prihajajo, nekateri po tri četrt ure daleč, na društveni oder, kjer se vadijo v diletantstvu. Zdaj pripravljajo za Lovrenčevo nedeljo (dne 12. avgusta) pač eno izmed res naših najkрасnejših iger, i po inscenaciji i po variacijah, ki so v posameznih vlogah, res našo slovensko »Miklovo Zalo«. Že zdaj v naprej vabimo vsa naša sosednja društva, da prihite v čim največjem številu k nam na Gornjo Ponikvo, malo za zabavo, malo pa pogledat diletantsko zmožnost naših fantov in deklet.

## Obredi pri škofovem posvečenju.

Slovesno posvečenje presvetlega gospoda pomožnega škofa lavantinskega prelata dr. Ivana Tomažič bo v sredo 1. avgusta 1928 v stolni cerkvi v Mariboru. Posvečenje bo izvršil prevzvišeni gospod knezoškof lavantinski dr. Andrej Karlin ob asistenci prevzvišenega gospoda knezoškofa ljubljanskega dr. Antona B. Jeglič in presvetlega gospoda škofa iz Krka dr. Jožefa Srebrnič. Obredi posvečenja, ki se začne ob 8. uri, so naslednji.

Najprej se preberejo papeževska nisna o imenovanju in potrditvi pomožnega škofa in o naročilu njegovega posvečenja, na kar izpove prisego zvestobe in pokorščine do svete Cerkve in do papeža. Sledi izpraševanje posvečenca o vestnem izpolnjevanju s presveto službo združenih dolžnostih.

Posvečenje se vrši med sveto mašo. Za sveto mašo, ki jo bere posvečevavec pri velikem altarju, je za posvečenca v bližini velikega altarja pripravljen drug altar. Škof posvečevavec in škof posvečenec molita pristopne molitve pri velikem altarju, potem pa gre novoimenovani škof k stranskemu altarju in bere tam sveto mašo ob enem s škofom posvečevavcem.

Pred evangelijem gre posvečenec h glavnemu altarju, kjer mu škof posvečevavec naznani škofovske dolžnosti, potem se molijo litanije vseh svetnikov, med katerimi novi škof v znamenje ponižnosti pred altarjem na obrazu leži; po litanijah se dne posvečencu odprta evangeljska knjiga na rame in tilnik v znamenje, da je škof prvi oznanjevalec božje besede, da pa se mora tudi sam podvreči evangeljski postavi.

Na to vsi trije škofje položijo roke na glavo posvečenca in glasno molijo: Prejmi Svetega Duha. — Med molitvijo ali petjem himne: »Pridi Stvarnik Sveti Duh« mazili posvečevavec s sveto krizmo posvečencu glavo na temenu in roki v znamenje, da je prejel polnost duhovniške oblasti. Izroči se mu tudi pastirska ali škofovska palica v znamenje njegove službe, prstan v znamenje njegove zveze s škofijo in evangeljska knjiga,

ki jo je doslej imel na ramah, v znamenje, da je prvi in pravi oznanjevalec svetega evangelija.

Oba škofa, posvečevavec in posvečenec nadaljujeta sveto mašo pri svojih altarjih. Pred darovanjem daruje škof posvečenec škofu posvečevavcu dve sveči, dva kruha in dve posodi vina v znamenje, da hoče vernikom svetiti z lučjo krščanskih kreposti in po Jezusovem vzgledu tudi svoje življenje darovati za vernike.

Od darovanja bereta oba škofa sv. mašo na velikem oltarju, toda le z eno hostijo in z enim kelihom in tudi sv. obhajilo prejmeta od ene hostije in iz enega keliha.

Po blagoslovu ob koncu sv. maše dene škof posvečevavec novemu škofu na glavo mitro, da mu rokavice in natakne prstan. Novoposvečeni škof gre potem na škofovski prestol in posvečevavec mu da v roko pastirsko palico. Duhovščina se pokloni novemu škofu; škof posvečevavec zapoje zahvalno pesem »Te Deum«. Med petjem gre novoposvečeni s svojim spremstvom po cerkvi in blagoslavlja vernike in vrnivši se k altarju, da prvič slovesen blagoslov. Nato se zahvali posvečevavcu s trikratnim »Ad multos annos« (Na mnoga leta), prejme od vseh škofov poljub miru in slovesnost se konča z zadnjim evangelijem.

## Romarjem na Brezje

1. Izkaznice smo ne razposlali z 20. t. m., kjer jih niso dobili, tam naj vedo, da je prijava prišla prepozno. **Brez izkaznice** se naj romanja nihče ne udeleži!

2. Ne pozabite izkaznice doma! Vzemite jo seboj in jo **dajte na domači postaji mokro žigosati!** Istočasno si **kupite celi vozni listek do Otoči!** Oboje si sedaj dobro shranite!

3. Na glavni progi Maribor—Ljubljana vozi najpreje redni vlak, za tem prvi in takoj nato še drugi posebni vlak! Redni vlak bo v posebnih vagonih vzel 700 ljudi. Zaznamovan bo s št. I. Na ta vlak vstopijo udeleženci na postajah Maribor—Pragersko. Oni, ki se pripeljejo po stranski progi Ormož—Pragersko, vstopijo že v vlak, ki bo zaznamovan z II., ravno tako pa tudi vsi udeleženci na postajah do Celja. V vlak, ki bo zaznamovan z III., vstopijo Celjani in vsi ostali na postajah do Trbovelj. **Na vseh postajah se pokoravajte našim rediteljem! Nikjer ne delajte nereda na vlak! Vagoni so osebni za vse in dovolj prostora!** Tudi bodo vlaki čakali, dokler ne bodo vsi vstopili, ker so to naši vlaki in se po nas ravnaajo!

4. Vsem romarjem, ki želijo na Bled na izlet, svetujemo, da doma opravijo sv. spoved! Isto priporočamo tudi drugim romarjem, da ne bo na Brezjah prevelikega navala.

5. Če tudi želimo lepega vremena, je vendar prav, da vzamete seboj dežnike!

6. Vsa ostala navodila bodo udeleženci prejeli na vlakih in na Brezjah od rediteljev.

7. Cerkevni pevci naj gredo na kor

na Brezjah. Note bodo na razpolago. Pri litanijah in procesijah — ljudsko petje!

8. Onim, ki se pripeljejo s posebnim vlakom na progi Zreče—Poljčane, sporočamo sledeče: **Vlak vozi gotovo** in sicer iz Zreč okrog 10 ure zvečer, iz Slov. Konjic ob pol enajstih in pripelje v Poljčane ob pol dvanajstih. Ta vlak smatra direkcija železnice kot poseben vlak. Ako nam ne uspe, da se ta vlak smatra kot reden, bodo ti udeleženci vplačali malo doplačilo k polovični vožnji, o čemer pa se bomo pogovorili na Brezjah. Glavno je, da **vlak gotovo vozi** in smo prijavi celotno število romarjev, da bo imel zadosti vagonov.

Naša velika ljubezen do Matere božje in naš dober namen, da bomo molili za blagor lavantinske škofije nas vodita na to božjo pot, zato naj se izvrši v božjem varstvu!

## Listnica uredništva.

Ljutomer: Ker smo o zborovanju zapupnikov sprejeli poročilo tudi še od druge strani, smo obe poročili združili v eno. — Dopise, kateri so dospeli v sredo, smo morali radi preobilice gradiva odložiti za prihodnjo številko.



## Cene in sejmska poročila.

### CENE TUJEMU DENARJU.

Zadnje dni se je dobilo na zagrebški borzi v valutah: 1 ameriški dolar za 56.50 Din.

Dne 26. julija pa v devizah:

100 avstrijskih šilingov za 8.0113—8.0413.  
100 italijanskih lir za 297—299.  
100 madžarskih pengov za 9.8950—9.9250.  
1 ameriški dolar za 56.81—57.01.  
100 francoskih frankov za 222.80.  
100 nemških mark za 13.57—13.60.  
100 čehoslovaških kron za 168.27—169.07.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Prignanih je bilo: 12 bikov, 10 konj, 202 vola, 336 krav in 16 telet, skupaj 576 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu dne 24. julija 1928 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 8 do 8.50 Din, poldebeli voli od 7.50 do 8 Din, plemenski voli od 6.50 do 7 Din, biki za klanje od 7.50 do 8.50 Din, klavne krave debele od 6 do 7 Din, plemenske krave od 5.50 do 5.75 Din, krave za klobasarje od 4.25 do 4.50 Din, m olzne krave od 5.50 do 7 Din, breje krave od 5.50 do 7 Din, mlada živina od 7 do 8 Din. Prodalo se je 262 komadov, od teh za izvoz v Avstrijo 66 komadov, v Italijo 24 komadov.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na svinjski sejmu dne 20. julija 1928 je bilo pripeljanih 212 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 115 do 125 D, 7 do 9 tednov stari 180 do 225 Din, 3 do 4 mesece stari 350 do 440 Din, 5 do 7 mesecev stari 460 do 500 Din, 8 do 10 mesecev stari 550 do 650 Din, 1 leto stari 1000 do 1700 Din, 1 kg žive teže 10 do 12.50 Din, 1 kg mrtve teže 16 do 18 Din. Prodanih je bilo 143 kom.

**Mesne cene v Mariboru.** Volovsko meso in meso od bikov, krav in telic 10 do 18 D, telečje meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko meso od 15 do 30 Din.

**Mariborski trg dne 21. julija 1928.** Trg je bil srednje preskrbljen, pač pa je bil dobro obiskan. Tako je bilo samo 10 slaninarjev in le 4 vozove krompirja na trgu. Pri sla-

ninarjih, kakor tudi pri domačih mesarjih so bile cene mesu in slanini neizpremenjene. — Perutnine in drugih domačih živali je bilo tudi komaj 200 komadov. Cene so bile nizke in sicer so se prodajali piščanci po 10 do 20 Din, kokoši po 30 do 50 Din, rače in gosi po 25 Din komad. Domači sajci po 7 do 15 Din komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje, cvetlice: krompir se je zopet pocenil, stane 2.50 do 3 Din, fižol v stročju 8 do 10 Din, hren 5 do 8 Din, kisl zelje 4 Din, čebula 4 Din, česen 12 Din za 1 kg, solata glavna 0.50 do 1 Din, zeljnate glave 2 do 4 Din, karfiol 1.50 do 10 Din, kumarce 1.50 do Din za komad, kumarce za vkisanje 10 Din, paradižniki 12 Din, zelena paprika 15 Din kg, špargelji 4 do 6 Din, mleko 2 do 2.50 Din, smetana 10 do 12 Din liter, maslo 36 do 60 Din za kg, jajca 1 do 1.25 Din komad. Sadje: črešenj sta bila dva voza, cene so bile po 4 do 6 Din za kg, jabolka zgodnja 6 Din, marelice 12 Din, breskve 16 Din, hruške 8 do 12 Din za kg, datelji 24 do 26 Din, orehi 36 Din za kg. Cvetlice 0.25 do 12 Din, z lonci vred 15 do 50 D komad. — Lesena in lončena ter kleparska roba se je prodajala po 0.50 do 60 Din, brezove metle po 2 do 5 Din za komad, koruzna slama 25 do 30 Din vreča. Od kleparske robe je bilo to pot mnogo vsakovrstne kuhinjske posode in orodja na trgu. — Seno in slama: V aredu, dne 18. t. m., so kmetje pripeljali 22 voz sena in 8 voz slame, v soboto, dne 21. t. m., pa 17 voz sena in 4 voze slame na trg. Cene so bile senu 55 do 75, slami pa 30 do 40 Din za 100 kg, slami tudi 1.50 do 2 Din za snop.

## CENE LESU IN DEŽELNIM PRIDELKOM.

**Ljubljana.** Les: Trami merkantilni 5—6, 6—7, 6—8, 7—9 fko vag. meja 1 vag. po 300, trami merk. 4—4, 4—5, 5—6, 6—7, po kupčevi noti fko vag. nakl. post. 1 vag. po 270, deske smreka-jelka 24 mm monte fko vag. nakl. post. 1 vag. po 500, drogovi 10—12 cm, premer na vrhu 5—6, spodaj 10—12 cm fko Sušak 1 vag. po 400. Zaklj. 4 vag. Tendenca čvrsta.

Dež. pridelki. (Vse samo ponudbe, slov. post. plač. 30 dni, dob. prompt.) Pšenica baš. stara 78—79 kg 2% 380—382.50, nova za jul. 305—307.50, za avgust 300—302.50, moka 0 g vag. bl. fko Ljubljana, plač. po prejemu 525—530, koruza nova 340—345, oves baš. zdrav rešetan 280—285. Zaklj. 2 vag. pšenice in 1 vag. moke. Tendenca neizpremenjena.

**Novi Sad.** Pšenica bač., srem. 245—250, avg. 245—250, potiska 250—252.50, ban. 237.50—242.50, avg. 242.50—245, ječmen sr. 202.50—205, ban. 205—207.50, koruza bač. 292.50, moka 0 g 390—400, št. 2 370—380, št. 5 350—360, št. 6 310—320, št. 7 256—270, št. 8 180—190, otrobi 150—160. Promet: 44 vag. pšenice, 7 vag. moke, 4 vag. ovs, 13 vagonov otrobov.

**Stanje hmelja v Savinjski dolini.** Žalec, 21. 7. 1928. V našem zadnjem poročilu izražena želja po dežju se je sicer izpolnila, vendar ne v zadostni meri. Tropična vročina je v hmeljskih nasadih z lahko zemljo — pa tudi v drugih — povzročevala in še povzročuje solnčni palež, ki je uničil in še uničuje spodnje liste hmeljske rastline. Zdravi nasadi so v polnem cvetju, zaostali so pa ali brez panog, ali so pa iste prav redke in s cvetjem redko zasajene. Če v kratkem pride zaželjeni dež, bo letina zadovoljiva v kvantitetnem, ne pa v kvalitetnem oziru. — Pred kratkim se je kupčija za eksport nekoliko oživela, a je zopet ponehala, ker zahtevajo hmeljarji boljše cene. Tudi predkupčija se je nekoliko oživela in sicer po že objavljenih cenah.